

ВЗГЛЯД СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КЛАДЫ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ДИРЕКТИВ

Планы партии открывают

НА КАФЕДРАХ факультета механизации проходит обсуждение проекта Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы.

Раньше других приступил к этому важному мероприятию коллектив кафедры «Теплотехника и гидравлика», где еще в феврале состоялись своеобразные семинары по проекту Директивы. С сообщениями по основным положениям программного документа выступили заведующий кафедрой В. Н. Шафир, доцент П. Г. Зорькин и ассистент Ю. А. Рябцев.

На кафедре «Применение электрической энергии в сельском хозяйстве» с докладами о проекте Директивы выступили доцент Л. Л.

Иунихин, ст. преподаватель Н. И. Богданова, ассистент А. Н. Маюшко.

Ожидательно прошло обсуждение проекта Директивы на кафедре «Механизация животноводческих ферм». Здесь сообщения своим товарищам сделали партгруппы А. П. Дутов и профорг Е. П. Бочков.

Обсуждение проекта Директивы на факультете механизации выявило большую политическую активность сотрудников кафедр, оно будет способствовать дальнейшему совершенствованию учебного процесса и содействовать активной помощи ученому институту сельскохозяйственному производству.

К. ГАЛАОВ, наш корр.

ИЗУЧЕНИЕ и обсуждение проекта Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы состоялась на кафедре «Тракторы и автомобили». В нем принимали активное участие не только коммунисты, но и беспартийные.

Студенческие кафедры, единодушно одобряя проект Директивы, приняли решение повысить качество

подготовки будущих инженеров и оказать помощь хозяйствам края в освоении новой автотракторной техники. Уже сейчас на кафедре проведены занятия со специалистами колхозов и совхозов края по работе на тракторе К-700. В подготовке и проведении таких занятий проявили особое старание и энергию преподаватели Н. Ф. Булахов, В. К. Шанин, В. М. Тимченко, И. В. Рындин, В. М. Петров.

В парткоме ОБ УЛУЧШЕНИИ ФИЗИКУЛЬТУРНО-МАССОВОЙ РАБОТЫ В ИНСТИТУТЕ

На очередном заседании парткома института был обсужден вопрос об выполнении Ставропольским сельскохозяйственным институтом постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 11 августа 1966 года «О мерах по дальнейшему развитию физической культуры и спорта в стране». С сообщением выступил член парткома В. Ф. Полицук. В прениях приняли участие В. Р. Марков, А. П. Молотков, Е. С. Шевченко, В. И. Лисунов и другие.

Партком принял развернутое решение. В нем отмечается, что за последние годы в институте достигнуты определенные успехи по улучшению учебно-физкультурной и оживлению спортивно-массовой работы. В частности, подготовлено 35 кандидатов и мастеров спорта СССР, 195 спортсменов I разряда и более 4.000 студентов массовых разрядов. Сборные команды и отдельные спортсмены показали хорошие результаты на республиканских, краевых соревнованиях, на первенствах МСХ СССР.

Вместе с тем в развитии физической культуры и спорта в институте имеются существенные недостатки. Преподаватели кафедры физвоспитания на занятиях слабо используют технические средства (кино, диафильмы, стенды). Спортивный клуб и кафедра физвоспитания проводят недостаточную физкультурно-массовую работу со студентами во внеучебное время, в период практики в учебных заведениях. Преподаватели кафедры

физвоспитания слабо используют спортивный актив факультетов, не присутствуют на заседаниях ученого совета, редко бывают на комсомольских и профсоюзных собраниях, не оказывают действенной помощи деканатам и партбюро факультетов в политико-воспитательной работе.

Следует обратить внимание и на то, что деканаты не заслушивают на заседаниях ученых советов факультетов вопросы физкультуры и спорта. Некоторые партийные бюро не направляют работу факультетских советов факультуры. Комсомольская организация не проявляет должной инициативы в развитии физкультуры и спорта.

Имеются определенные недостатки и в постановке спортивно-агитационной и пропагандистской работы в институте. Спортивный клуб и кафедра физвоспитания, общественные организации не в полной мере используют страницы многотиражной газеты и стеновой печати в целях пропаганды достижений наших спортсменов. Нет стендов, показывающих состояние физкультурно-массовой и спортивной работы в институте.

Партийный комитет обратил серьезное внимание руководителей спортивно-общественных организаций института на необходимость коренного улучшения дела физического воспитания и спорта в институте.

Партком утвердил план мероприятий по дальнейшему развитию физической культуры и спорта в институте.



Рис. Ю. ИВАНОВА.

СОВЕТСКАЯ ВЛАСТЬ ПЕРВАЯ И ЕДИНСТВЕННАЯ В МИРЕ УНИЧТОЖИЛА ВСЕ СТАРЫЕ, БУРЖУАЗНЫЕ, ПОДЛЫЕ ЗАКОНЫ, СТАВЯЩИЕ ЖЕНЩИНУ В НЕРАВНОПРАВНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ С МУЖЧИНОЙ.

В. И. ЛЕНИН.

С праздником, дорогие женщины!

Праздник, возмечивающий женщину, отмечается весной, в марте, когда вся природа готовится к торжеству новой жизни. И это глубоко символично. Вместе со всем народом нынешней весной советские женщины готовятся достойно встретить съезд родной Коммунистической партии, результатом огромной деятельности которой явилось то, что в сознании всех советских людей прочно укрепилось глубокое уважение к женщине как активной строительнице нового общества.

Ярким свидетельством расцвета творческих способностей женщин является труд женщин нашего института.

С большим вдохновением, педагогическим мастерством наши профессора, доценты, кандидаты наук: В. И. Добрынина, К. И. Гав-

рилова, З. И. Бобылева, Г. И. Третьякова, Г. К. Всеволодская, Е. Ф. Губанова, Р. И. Хурушадян, Т. Я. Полякова и многие другие передают свои знания студентам. Яркими агрономами, ветеринарными врачами, зоотехниками, лаборантами начинали свой трудовой путь Е. В. Воронкова, В. С. Костина, В. А. Суверова, А. А. Сипко. Большая тяга к знаниям, трудолюбие дали возможность им встать в единый строй наших женщин-ученых. Далеко за пределами нашего института известны научные работы профессором М. Т. Терехиной, Г. Ф. Задарновской, О. П. Ржевской. Профессор С. Г. Сидорова награждена высшей наградой Родины — орденом Ленина.

Много сил и энергии отдают наши женщины воспитанию студен-

чества. Это лучшие общественники, руководители групп, преподаватели Е. П. Фиштова, Е. И. Родина, М. И. Мишустина, В. П. Зиборова, Н. И. Богданова, Л. А. Степанова и другие.

Все в институте знают Валентину Иванову Нестеренко, старшую работницу, участницу Великой Отечественной войны, замечательную женщину. Есть у нее в характере какая-то особенная твердость и вместе с тем душевность, к ней идет в темный момент за словом, советом.

В эти предпрядничные дни слова благодарности и цветы получают за свой труд женщины библиотеки, бухгалтерии, учебной части, заочного отделения и другие.

Трудолюбивые, жизнерадостные, красивые девушки участвуют в институте. Тania Малиева — одна из лучших наших студенток. Отличные успехи в учебе сочетая с большой общественной работой, она готова помочь, ободрить, всегда энергична, весела. Такие же теплые слова говорят и о Люде Скаловой, Нине Сотниковой, Тани Дегтяревой, Вале Смолиной, Тани Ачкасовой, Люде Лубиной, Нине Колосовой, Нине Щербакоевой.

Желаем вам, наши дорогие женщины, неиссякаемого счастья, радости и успехов в труде и учебе, хорошего здоровья, большого материнского, женского и девичьего счастья.

Н. ОВСЯНИКОВСКАЯ,
член парткома.



Работает на кафедре ботаники и физиологии растений Тамара Петровна Безбородова, жизненный путь которой интересен, но нелегок. На ее долю выпали тяжелые

ЧЕЛОВЕК БЕСПОКОЙНОГО СЕРДЦА

испытания военных лет и трудности, связанные с восстановлением народного хозяйства после Великой Отечественной войны.

В июне 1941 года Тамара Петровна, как и многие другие ее сверстники, сдавала выпускные экзамены за 10-й класс и строила свои планы на будущее. Еще продолжались экзамены, а на нашей советской земле уже грохотала война.

Вместе со своими подругами Тамара Петровна отправилась в военкомат. «Нам выдали военные билеты, а в армию призвали немногих», — вспоминает она. Т. П. Безбородова становится фельдшером на врачебном участке и ведет работу по предупреждению инфекционных заболеваний среди населения.

Но враг продолжал наступать, оставляя за собой разрушенные города и села, принося горе каждой советской семье.

Тамара Петровна вновь обращается в военный комиссариат с просьбой отправить ее на фронт. На этот раз ее просьба была

удовлетворена, и в грозном 1942 году Тамара Петровна становится в ряды воинов 70-й армии, сформированной в то время в г. Свердловске. Она принимает участие в боях на Орловско-Курском направлении, в освобождении Варшавы и других городов Польши от немецких захватчиков.

Отрешили последние залпы войны. Страстное желание учиться привело ее в Донской сельскохозяйственный институт. В 1966 г. она, мать двоих детей, защищает диссертацию на соискание ученой степени кандидата биологических наук.

С 1967 года она становится доцентом нашей кафедры. Коммунисты факультета избрали ее секретарем своей партийной организации, и с этой обязанностью она справляется успешно.

В светлый весенний праздник 8 Марта хочется поздравить эту замечательную женщину и пожелать ей здоровья, успехов в научно-педагогической и общественной деятельности.

А. АСАЛИЕВ.

ВСТРЕЧАЙТЕ ВЕСНУ

Март ежегодно является людям озаренный улыбками женщин, живыми цветами, это первый месяц неодолимой, все воскрешающей к жизни весны.

Весна заявляет о себе не сразу. Она начинается намного раньше того дня, когда ты просыпаешься и слышишь, как дробно и настойчиво стучит по карнизу капель, смотришь в окно и невольно шуршишь от щедрого половодья света. Чувствуешь, что сплел ужасно соскучился по синему и чистому небу, по зеленоющей дали степей, по песне скворца.

Ее первый дружный напор не сразу сгоняет снег с полей, не сразу согревает землю, не сразу скрывает почки и заволакивает роши зеленой дымкой молодой листвы. Но она постепенно ласковыми лучами солнца, невидимыми волнами теплого ветра пробуждает к жизни все, что молодо, сильно и плодоносно.

Весна приходит и властно требует от тебя, чтобы везде, где бы ты ни находился,—в поле, в заводском цехе, на ферме, в тиши-

но лаборатории или в библиотечном зале — ты мог оценить ее могучую силу, необыкновенную прелесть, прочувствовать ее властный призыв. Ты всматриваешься в нее и замечаешь чудесную натуру подснежника, всплески молодости говорливого ручья, желтоватое тельце вербной почки, дразнящей глаза своей нежностью, животворящую улыбку солнца.

Весна обновляет мир природы. А люди, влюбленные в весну, подражая ей, с подъемом трудятся, дерзуют, творят, обновляют свой человеческий мир.

Дорогие люди, встречайте весну!

В. МИЛОШЕНКО.

ЗАБОТЫ, ЗАБОТЫ...



краевого управления сельского хозяйства она поступает в наш институт. По окончании института Сталинскую стипендию Е. В. Реснянская рекомендует ассистентом на кафедру зоологии и зоогигиены, на которой трудится Евдокия Васильевна уже 23-й год.

Успешно занимаясь научно-исследовательской работой, подготовила и защитила в конце декабря минувшего года кандидатскую диссертацию.

Большую общественную работу ведет Е. В. Реснянская в институте: много лет подражает она — руководитель академической группы, сейчас — латорг кафедры, член партийного бюро факультета, ответственная за печать.

У Евдокии Васильевны — большая семья: муж и трое детей. А каждая женщина знает, сколько времени и внимания требует семья. Когда же Евдокия Васильевна успевает все делать? Видимо, здесь помогает умелая система воспитания детей, которые распределяют между собой многочисленные домашние обязанности и успевают хорошо учиться в обычной и музыкальной школах, шить, читать книги.

Много забот у Евдокии Васильевны, и на все их хватает ее трудолюбия, настойчивости, добросовестности.

Г. ПОПОВА.

КОМСОРГ ГРУППЫ

От редакции. Когда шла экзаменационная сессия, нам в деканате факультета механизации не раз говорили, что лучше всех первокурсников сдаст экзамены V группа, и добавляли, что немалая заслуга в этом принадлежит комсоргу группы Вале Никитенко. Она сумела своим личным примером, настойчивостью и требовательностью сплотить ребят, завоевать их уважение.

Накануне праздника 8 Марта мы попросили студентов этой группы написать нам о своем комсорге.

стка. Но любовь к технике и к сельскому хозяйству привела ее в наш институт.

На первом же групповом комсомольском собрании мы избрали Валу комсоргом. И не ошиблись. Она сумела отлично организовать комсомольскую работу.

Трудно сказать, в чем секрет ее умения сплотить группу. Вроде она не прикрикивает, не командует, не суетится, даже не «пробирает» на собраниях, а скажет так спокойно и веско, что нельзя ее не послушаться, даже неудобно поступить иначе.

А когда началась сессия, Валя старалась каждому прийти на помощь, объяснить непонятное, воодушевляла за всех, сама сдавала на «хорошо» и «отлично» и нас увлекала за собой.

Мы от всей души поздравляем Валу и всех девушек нашей группы с праздником 8 Марта и желаем им счастья и больших успехов в учебе.

Пятая группа I-го курса мехфака.



ВАЛЯ закончила среднюю школу в 1966 году и в течение нескольких лет работала на заводе, где была избрана комсоргом уча-

ЗАЙДИТЕ В БИБЛИОТЕКУ

Когда заходишь в нашу библиотеку, тебя приветливо встретит Тамара Петровна Дергачева. Проработав в институте более 14 лет, она прекрасно изучила всю литературу и в любую минуту может выдать необходимое книгу. Она охотно порекомендует интересное издание, расскажет о новых поступлениях, всегда вежлива, заботлива, внимательна.

Сотрудники кафедры гражданской обороны сердечно поздравляют Тamarу Петровну с Международным женским днем и желают ей доброго здоровья, счастливой личной жизни и успехов в ее благородном труде.

Кафедра гражданской обороны.

Лучшие на факультете



К итогам минувшей сессии

ЗАКРЕПИТЬ УСПЕХ

Ну вот и позади наша первая сессия. Какой она была для нас? К этой сессии мы начали готовиться давно. И поэтому то, что она прошла для нашей группы успешно, не было для нас неожиданностью. Но что значит прошла успешно? Что кроется под этим словом? Жаркие споры вокруг каждого вопроса, помощь друг другу, наконец, эти бессонные ночи перед каждым экзаменом. Мы старались, чтобы в нашей группе было как можно меньше троек, и были несказанно рады, когда наш товарищ выходя с экзамена с четверкой или пятеркой в зачетке.

И в результате всего этого троек в группе очень мало. Большинство студентов сдало на «4»

и «5». Есть в группе и свои отличники. Это наш староста Владимир Горбатенко и студентка Галина Колесник. Когда мы у Галины спросили, как, по ее мнению, достигнут этот успех, она ответила: «Я учила не для того, чтобы получить оценку, а для того, чтобы знать». И мы гордимся нашими товарищами.

Недавно у нас прошло комсомольское собрание. На нем мы обсудили результаты сессии и поговорили о том, как закрепить наши достижения и еще улучшить успеваемость и дисциплину в группе.

Л. ЩУКИНА,
студентка первой группы
I-го курса ветфака.

По результатам зимней экзаменационной сессии 3-я группа 2-го курса экономфака признана лучшей на факультете. Как достигнут успех? Трудом и упорством. Девушки серьезно обсудили условия конкурса на лучшую академическую группу и решили встретиться XXIV съезд нашей партии своим трудовым подарком. Занимались девочки упорно. Серьезное отно-

шение к учебе, высокий уровень сознательности дали свои результаты: 100-процентная успеваемость при среднем балле 4,4 и 6 отличников (В. Куценко, староста, Т. Боярницава, комсорг группы; и студентки Т. Личкина, И. Самсы, Г. Пантюхова, Н. Зайцева). Из 72 оценок, полученных на экзаменах, только четыре «тройки». Первое место на факультете завоевано, обя-

зательство, взятые студентами, выполнены.

Поздравляем нас, девушки! Своим праздником — день 8 Марта вы отличаетесь отличными достижениями.

Т. ГРИЦАЙ,
секретарь комсомольской организации 2-го курса экономфака.

Фото Г. ПЛАХТЮКОВА.



ВТОРОЕ МЕСТО

Во время зимних каникул в г. Москве проходило первенство России по волейболу среди сельскохозяйственных вузов, в котором приняла участие и мужская команда нашего института. Соревнования проходили в упорной борьбе, так как команды, занявшие первые три места, получали путевки в г. Львов, где в мае будет проведено первенство СССР.

Наши ребята выступили успешно. В своей подгруппе они уверенно заняли первое место, обыграв у команд Тюмени, Дагестана, Саратова, Ленинграда. В финале наши волейболисты проиграла лишь хозяевам, команде МИИСП, в упорной борьбе со счетом 2:3. В итоге — второе место.

А. ТУЛИВ,
студент I курса ветфака.

Три дня в спортивном зале нашего института продолжались финальные игры по волейболу первенства краевого ДСО «Урожай», в котором участвовало шесть команд, составивших две подгруппы. В первой подгруппе жре-

вые игры, в результате которых и определены места команд.

Под занавес соревнований состоялась встреча, которая определила победителя этих соревнований. На площадке встретились спортсмены Георгиевского района

СТУДЕНТЫ МЕХФАКА — ЧЕМПИОНЫ КРАЯ

бный свел команды факультета механизации Ставропольского СХИ (победителя первенства института), Ипатовского и Изобильновского районов. Вторая подгруппа была представлена Прикумским, Георгиевским и Кочубевским районами.

Легко переиграв своих соперников (оба раза зафиксирован счет 3:0), победителями первой подгруппы стали студенты.

Во второй подгруппе основная борьба разгорелась между командами Прикумского и Георгиевского районов. Пять партий потребовалось для определения победителя второй подгруппы, им стала команда Георгиевского района.

22 февраля состоялся стыко-

и факультета механизации. Лишь в первой партии команды Георгиевского района оказалась сопротивление студентам, а вторая и третья партии закончились победой мехфаковцев с большим преимуществом. Общий итог встречи 3:0, а с ним и первое место. Вторыми стали представители Георгиевского района.

Команды, занявшие первое, второе и третье места, награждены вымпелами и дипломами, а игроки этих команд — грамотами.

Е. ЯНОВСКИЙ,
студент 4-го курса агрофака.

Редактор Ч. ИОНОВ.

ВЕСЕННИЕ СТИХИ

Весна руки лучом коснется,
Прозрачной каплей задрожит.
Природа юная проснется,
Ручьем веселым зазвенит.

И робость девичью, и нежность
Весна в себе соединит,
А март подарит ей подснежник
И ярким солнцем озарит.

За солнцем этим на рассвете
Выходят тракторы в поля,
Чернеет пар и розовеет
Под синим небом тополя.

Е. ЧЕНИКАЛОВА,
студентка факультета защиты растений.

Едем на север, в поезде скором,
В спальном вагоне, на мягких
рессорах,

С юга на север под стукот
колесный,
В край, где растут корабельные
сосны,

С юга, где пышные краски
в природе,
Поезд плывет, как корабль
в половодье.

Всюду смывают потоки воды
Заячьи, лисьи и волчьи следы.

Так только в нашей бывает
стране:
Едешь на север — навстречу
весне.
К. ГАЛАОВ.